

出埃及記-第四十章

當一切都準備就緒，耶和華就吩咐摩西立起帳幕，將約櫃安放在至聖所內，燈臺及桌子搬入會幕，祭壇安放在帳幕門前，洗濯盆放在會幕與祭壇中間，以膏油將一切都抹上，使一切都成為聖潔。亞倫及兒子要用水洗身，穿上聖衣，分別被膏立為大祭司及祭司的職分，被耶和華使用。

耶和華臨在的時候，有雲彩遮蓋會幕，祂的榮耀充滿了帳幕，就算摩西也不能進入其中。耶和華以雲彩帶領以色列人前往迦南，雲彩從帳幕上收上去時，以色列人就起行，若雲彩停留在帳幕上，以色列人就不起行。整個過程都由耶和華作主動，畢竟，要成就的是耶和華對以色列人的拯救計劃和祂的旨意，以色列人只須按照耶和華的心意而行便足夠了。

耶和華曾應許大祭司可以進入至聖所與祂相遇，而且摩西作為耶和華與以色列人的中保，是有資格進入至聖所的。然而，在耶和華臨在會幕的最高峰，摩西不但不能進入至聖所，就連會幕也不能進入，可見耶和華的聖潔，連摩西也不能站立得住。

雲彩象徵耶和華的同在，在出埃及記的記載中，雲彩分別出現於十三章、十四章、十六章、二十四章、三十三章及三十四章。從以色列離開埃及，以及在西乃山，再到以色列人準備繼續起程前往迦南地，雲彩的出現再一次提醒以色列人，耶和華與他們這群獨特的百姓同在。而且這不是結束的描述，而是剛剛開始，在往後以色列的歷史中，耶和華與祂的子民這種同在的關係不斷的出現，直至以色列亡國後才以另一種立約方式與祂的子民重建關係，而這群屬神的子民就不限於以色列人了。

出埃及記的結尾固然不是以色列民族故事的終結，而是以色列民族另一個故事的開端。今天，我們也如是，我們也是一群得贖、被拯救、屬神的子民，我們也有一條「成聖」的旅程。我們與昔日的以色列百姓一樣，有神同在、同行，以色列民有雲彩同在，我們也有聖靈與我們同在。昔日以色列百姓會等待雲彩收起，才會起行，今天我們是否會等待聖靈的確認才起行，還是往往走在聖靈的前面，按照自己的心意去行這「成聖」之旅呢？

整個出埃及記都強調耶和華是聖潔的，祂臨在的會幕是聖潔的，屬祂的祭司、百姓也是聖潔的，耶和華為以色列訂立十誡、宗教禮儀，都是要他們在遵守的過程中，將生命分別為聖，讓世人透過這班屬神子民所彰顯出來的生命，可以見到神的屬性，歸榮耀給神。耶和華對以色列人說過：「你們要成為聖，因為我是神聖的」，今天，主耶穌透過彼得，也向每一個信徒提醒：「但那召你們的既是聖潔，你們在一切所行的事上也要聖潔」。甚願我們能從出埃及記、耶和華與以色列人同在的故事中，學習怎樣作一個屬神的聖潔子民。